

**Posudek vedoucího**  
**na diplomovou práci Jitky Brunové**  
**Evropský zatýkací rozkaz**

Termín odevzdání práce: 8. 4. 2009.

Rozsah práce: 81 stran textu a přílohy.

Téma diplomové práce Jitky Brunové je mimořádně aktuální, a to hned z několika důvodů: Prvým z nich je globalizace a transnacionalizace právních řádů, kdy dosavadní mezinárodní spolupráce v oblasti trestního práva se ukazuje jako neúčinná, nekoordinovaná a nekomplexní, a proto dochází k přizpůsobování jednotlivých právních řádů právu evropskému. Druhým důvodem je jeden z globálních problémů lidstva – je jím internacionalizace zločinu. Třetím důvodem aktuálnosti recenzované rigorózní práce je přistoupení České republiky k Evropské unii, které si vyžaduje orientaci v normách vydávaných Uníí upravujících trestněprávní otázky a stanovících zásady spolupráce mezi integrujícími zeměmi.

Za cíl své práce diplomantka vymezila snahu zpřehlednit skutečnosti týkající se přijetí, obsahu a implementace Rámcového rozhodnutí o evropském zatýkacím rozkazu do českého právního řádu, upřesnit podmínky vydání evropského zatýkacího rozkazu, popsat soulad evropských norem se základními zásadami českého trestního práva a porovnat klasické extradiční řízení s procesem předání na základě evropského zatýkacího rozkazu. Podle mého názoru se autorce podařilo vytčeného cíle dosáhnout a práce je zpracována na výborné odborné i literární úrovni.

Autorka zpracovala práci na podkladě dostatečného počtu odborných literárních pramenů, s kterými kreativně pracuje. V práci používá adekvátních vědeckých metod.

Práce má logickou osnovu. Diplomantka rozdělila práci do pěti kapitol. V první kapitole pojednává o vývoji justiční spolupráce mezi členskými státy Evropské unie, ve druhé popisuje Rámcové rozhodnutí o evropském zatýkacím rozkazu. Obsahem třetí kapitoly je implementace rámcového rozhodnutí do českého právního řádu, ve čtvrté kapitole porovnává klasické extradiční řízení s procesem předávání na podkladě evropského zatýkacího rozkazu. Každá kapitola je dále strukturována a zakončena shrnutím. V závěrečné, páté kapitole autorka charakterizuje postup při aplikaci evropského zatýkacího rozkazu.

Autorka nepopisuje pouze to, co vyčetla z odborné literatury a dokumentů, ale k řadě otázek zaujímá i vlastní stanovisko, což pochopitelně diplomovou práci zhodnocuje.

Diplomová práce plně vyhovuje požadavkům kladeným na její obhajobu, je plně způsobilým podkladem pro ústní obhajobu.

Výklad je dostatečně podrobný i obecně srozumitelný, práce neobsahuje věcné chyby či nedostatky.

Ústní obhajobu doporučuji orientovat na otázku: Evropský zatýkáací rozkaz a problémy s ním spojené.

Diplomovou práci hodnotím: výborně

V Praze 5. května 2009

Prof. JUDr. Jiří Jelínek, CSc.,  
vedoucí diplomové práce.